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สวนที่ 1 :  เตรียมสอบ O-NET  
1. โตะกลมตัวหนึ่งมีเกาอี้อยู 5 ตัว แตละตัวมีหมายเลข 1, 2, 3, 4, 5 กํากับ 

ตามลําดับ จํานวนวิธีใหคน 7 คน นั่งโตะกลมนี้เปนเทาใด (นั่นคือมี 2 คน 
ไมไดนั่งเกาอี้) 

 1) 24 2) 504 3) 2520 4) 5040  
2.     พื้นที่แรเงาในภาพ ตรงกับเซตในขอใด 
     1) [A-B-C]U [B-A-C′] 
     2) [A-B-C]U [B-A-C] 
     3) [A-B-C′]U [B-A-C] 
     4) [A-B-C′]U [B-A-C′]  
3. พิจารณา  r1 = {(x, y) ∈ R × R | y2 + 5x = 12} และ 
   r2 = {(x, y) ∈ R × R | x + |y - 1| = 27}  
 ขอใดตอไปนี้ถูกตอง 
 1) r1 และ r2 เปนฟงกชัน 2) r1 และ r2 ไมเปนฟงกชัน 
 3) r1 เปนฟงกชันแต r2 ไมเปนฟงกชัน 4) r1 ไมเปนฟงกชันแต r2 เปนฟงกชัน 
 
สวนที่ 2 :  เตรียมสอบ 7 วิชาสามัญ  
4. จงหาคาของ cos 36° 
 1) 8

5  2 +  2) 5
2  1 +  3) 4

5  1 +  4) 10
2  5 +  

 
5. สําหรับจํานวนเต็มบวก n ที่มี f(n) = log2002 n2 ถา N = f(11) + f(13) + f(14) 

ขอใดตอไปนี้เปนจริง 
 1) N < 1  2) N = 1  3) 1 < N < 2  4) N = 2  
6. ถาขอมูลชุดหนึ่ง คือ 2, 3, 4, ..., 10, 11 แลวสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของขอมูล

ชุดนี้อยูในชวงในขอใด 
 1) (7, 9) 2) (4.5, 6.5) 3) (3.5, 4) 4) (2.5, 3)  
   x

 x 4  2 --  ,  x < 0 
7. กําหนดให f(x)  = 2k - 1 ,  x = 0 ขอใดตอไปนี้ถูกตอง 
   24

25

2x  5x
4x  3x

-
+  + 3k , x > 0 

 1) f(x)lim
1  x →

 = 3
7   2) k = 4

3  เมื่อ f มีลิมิตที่ x = 0  

 3) f ตอเนื่องที่ x = 0 เมื่อ k = 4
3  4) ถา f(x)lim

0  x →
 มีคาแลว f ตอเนื่องที่ x = 0 

 
เฉลย 

 
1. เฉลย 3) 2520 
   จากโจทย เกาอี้แตละตัวมีหมายเลขกํากับ จึงเปนการเรียงเชิงเสน 
   เกาอี้ตัวที่ 1 เลือกคนมานั่ง 1 คน ได 7 แบบ 
   เกาอี้ตัวที่ 2 เลือกคนมานั่ง 1 คน ได 6 แบบ 
    M  
   เกาอี้ตัวที่ 5 เลือกคนมานั่ง 1 คน ได 3 แบบ 
   ∴ จํานวนวิธีทั้งหมด คือ 7 × 6 × 5 × 4 × 3 = 2520 

 
 
 
 
 
 
  
2. เฉลย 1) [A-B-C]U [B-A-C′] 
 จากแผนภาพในโจทย กําหนดสมาชิกแทนอาณาบริเวณของแตละสวน ดังรูป  
   จะไดวา A = {1, 2, 4, 5} 
    B = {2, 3, 5, 6} 
    C = {4, 5, 6, 7} 
   และ U = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}  
   ดังนั้น พื้นที่ที่แรเงาเขียนเปนเซตได คือ {1, 6} 
   เนื่องจาก [A-B-C] = {1} และ [B-A-C′] = {6} 
   ∴  [A-B-C]U [B-A-C′] = {1, 6}  ซึ่งตรงกับพื้นที่ที่แรเงา   
3. เฉลย 2) r1 และ r2 ไมเปนฟงกชัน  
   พิจารณา r1 เนื่องจาก (0, 12 ) และ (0, - 12 ) ∈ r1 
   ดังนั้น r1 ไมเปนฟงกชัน 
   พิจารณา r2 เมื่อให x = 0 จะได |y - 1| = 27 
   ซึ่ง y ที่สอดคลองสมการขางตนมี 2 คา คือ y = 28 และ -26 
   ∴  (0, 28), (0, -26) ∈ r2  ดังนั้น r2 ไมเปนฟงกชัน  
4. เฉลย 3) 4

5  1 +  
 เริ่มตนโดยสังเกตวา 36° = 52 (90°) 
 ให θ = 18° เพื่อให 2θ = 36° และ 3θ = 54°  
 โดยที่  54° + 36° = 90° 
 เนื่องจาก cos ของมุมหนึ่ง เทากับ sin ของมุมประกอบมุมฉาก  
 ดังนั้น cos 3θ = sin 2θ 
 จากสูตรสําหรับฟงกชันตรีโกณมิติของมุมพหุคูณ 
 จะได sin 2θ = 2 sin θ cos θ   
   = 2c 2c  1-  เมื่อ c = cos θ ...(1) 
 และ cos 3θ = 4 cos3 θ - 3 cos θ 
   = 4c3 - 3c เมื่อ c = cos θ ...(2) 
 จาก (1) = (2) ; 2c 2c  1-  = 4c3 - 3c 
  2 2c  1-  = 4c2 - 3 
  4 - 4c2 = 16c4 - 24c2 + 9 
  16c4 - 20c2 + 5 = 0 
 ให c2 = y จะได 16y2 - 20y + 5 = 0 
  c2  =  y = 32

80  20 ±   =  8
5  5 +  (ดู *) 

 ใชสูตรมุมสองเทา cos 2θ = 2 cos2 θ - 1  
 จะได cos 36° = 2 cos2 18° - 1 
   = 2c2 - 1 = 2 







 +
8

55   
 - 1 = 4

51   +  

 (* เราไมใชราก c2 = y = 8
5  5 -  เพราะคา cos 36° ที่คิดออกมาเปน 

4
5  1-  ซึ่งเปนคาลบจึงไมถูกตองสําหรับคา cos มุมแหลม)  

5. เฉลย 4) N = 2 
    N = log2002 112 + log2002 132 + log2002 142 

    = log2002 112 ⋅ 132 ⋅ 142 
     = log2002 (11 ⋅ 13 ⋅ 14)2 
     = 2 log2002 2002 
     = 2 ⋅ 1  =  2  
6. เฉลย 4) (2.5, 3) 

    Q   S.D. = 2
N

1i
2
i

x  N
 x

-
∑
=  

     = 2222
10 11  ...  3  2  10 11  ...  3  2








 ++++++ -  

Q   12 + 22 + ... + 112  = 6
1)  11  1)(2  (11  11 +⋅+⋅   =  506 

  ∴  22 + 32 ... + 112 = 506 - 12  =  505 
และ 1 + 2 + ... + 11 = 2

1)  11(11 +   =  66 
  ∴  2 + 3 + ... + 11 = 66 - 1  =  65 
ดังนั้น S.D = 2

1065  10505







-  = 42.25  50.5 -  = 8.25  
  Q   6.25 < 8.25  <  9 
  ∴  2.5 < 8.25   <  3  
7. เฉลย 2) k = 4

3  เมื่อ f มีลิมิตที่ x = 0 

  1) ผิด เพราะ f(x)lim
1  x →

 = 24
25

2(1)  5(1)
4(1)  3(1)

-
+  + 3k = 3

7  + 3k ซึ่งจะ

ไมเทากับ 3
7  เมื่อ k ≠ 0 

 
  2) ถูก เพราะ ถา f มีลิมิตที่ x = 0 แลว f(x)lim

0  x -
→

 = f(x)lim
0  x +

→

  
 
    f(x)lim

0  x -
→

 = 
-0  x

lim
→

 x
 x 4  2 --

 ⋅  x 4  2
 x 4  2

-
-

+
+  

     = 
-0  x

lim
→

 ) x 4  x(2
 x) (4  4
-

--
+    =  41   

    f(x)lim
0  x +

→

 = 
+

→ 0  x
lim  24

25

2x  5x
4x  3x

-
+  + 3k 

     = 
+

→ 0  x
lim  

2)  (5xx
4)  (3xx

22
32

-
+  + 3k  =  -2 + 3k 

   เมื่อ -2 + 3k = 4
1  จะได  k  =  4

3  
 
  3) ผิดเพราะ เมื่อ k = 4

3  จาก ตัวเลือก 2) จะได f(x)lim
0  x →

 = 4
1  

   แตที่ x = 0 จะได f(0) = 2k - 1 = 2 













43  - 1 = 2
1   

   Q  f(x)lim
0  x →

 ≠ f(0) ทําให f(x) ไมตอเนื่องที่ x = 0 
 
  4) ผิดเพราะ เมื่อ f(x)lim

0  x →
 มีคา ซึ่งก็คือ 4

1  แต f(0) = 2
1  

   ดังนั้น f(x) ไมตอเนื่องที่ x = 0 เพราะ f(x)lim
0  x →

 ≠ f(0) 
 

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 
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